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АНАЛІЗ СУЧАСНОГО СТАНУ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ 
 

В сучасних умовах розвиток економіки 

України пов'язаний із вирішенням багатьох 

економічних проблем, основними з яких є: спад 

промислового виробництва, перевищення імпорту 

товарів над експортом, значне відхилення 

державних доходів від плану, негативне сальдо 

платіжного балансу, погіршення міжнародних 

резервів, негативна ситуація на міжнародних 

сировинних ринках, неспроможність уряду 

повністю виконати план запозичень, висока частка 

соціальних витрат по відношенню до ВВП тощо.  

Оцінка економічного розвитку країни 

насамперед визначається рівнем валового 

внутрішнього продукту (далі ВВП). 

 

 

 
 

Рис. 1 Динаміка ВВП країни  за 2004 – 2019 рр. 

(побудовано на основі джерела [1])  

 

Виходячи з даних рисунку 1 можна зробити 

висновок про позитивну динаміку зміни обсягів 

ВВП. Починаючи з 2010 року обсяги ВВП мають 

значні темпи зростання, що свідчить про позитивну 

динаміку росту економіки країни.  

Однак оцінка ВВП не дає повну 

інформованість щодо стану розвитку країни, слід 

враховувати обсяги експорту та імпорту товарів та 

послуг. Для цього оцінено обсяги експорту та 

імпорту в період з 2004 по 2019 рр.,  

рис. 2. 

Слід зазначити, що спостерігається нестійка 

динаміка обсягів експорту та імпорту. Також 

необхідно враховувати, що такий показник як обсяг 

імпорту товарі та послуг є дестимулятором для 

розвитку економіки країни, обсяг експорту товарів 

та послуг є показником стимулятором. Наведені 

показники мають значні коливання щодо 

збільшення та зменшення, так в 2009 році 

спостерігається значний спад цих показників 

одночасно, що можна пояснити реакцією на світову 

фінансову кризу 2008 р. Однак, з 2010 р. 

відбувається поступове збільшення зазначених 

показників, включно до 2012 р. З 2013 р. по 2016 р. 

можна спостерігати зростання обсягів експорту та 

імпорту, що пояснюється складною політичною 

ситуацією в країні та веденням бойових дій на Сході 

України. 

Враховуючи нестабільну економіку країни, 

показники обсягів імпорту значно перевищують 

показники обсягів експорту за весь досліджуваний 

період та мають однакові коливання щодо 

зменшення та збільшення. Перевищення обсягів 

імпорту над обсягами експорту впливає на 

загальний стан економіки країни в цілому, та 

зазначає той факт, що країна не взмозі виробляти 

достатньо товарів та послуг для населення. 

 



 
 

Рис. 2 Динаміка обсягу експорту та імпорту за 2004-2019 рр. 

(побудовано на основі джерела [1]) 

 

Одним із головних факторів оцінки рівня 

розвитку країни є також рівень життя населення. 

Так в період з 2005 по 2019 рр. оцінено середній 

розмір заробітної плати українця, та проведено 

аналіз вартості заробітної плати в іноземній валюті, 

а саме долл. США.  

На рис 3 наведено динаміку зміни розміру 

заробітної плати в дол. США та індексу цін на 

товари та послуги за 2005 – 2019 рр. 

 

 

 
 

Рис. 3 Динаміка зміни розміру заробітної плати в дол. США та індексу цін на товари та послуги за 2005 

– 2019 рр. 

(побудовано на основі джерела [1, 2]) 

 

Виходячи з даних рис. 3 враховуючи рівень 

інфляції можна спостерігати що середній розмір 

заробітної плати в 2013 році мав найбільший обсяг –  

408,5 долл. США. Загальна динаміка змін середньої 

заробітної плати свідчить про нестійкий фінансовий 

стан української економіки, починаючи з 2014 року 

розмір заробітної плати в іноземній валюті стрімко 

зменшується, що свідчить про знецінення вартості 

робочої сили населення. Так в 2006 р.  вартість 

робочої сили складала – 1041,5 грн, що в 

іноземному еквіваленті – 273,86 долл. США, а в 

2017 р. - 7104 грн, що в іноземній валюті складає 

всього – 267,1 долл. США, це свідчить про те, що за 

10 років вартість робочої сили мала однакову ціну, 

але враховуючи обсяги інфляції в 2017 році 

заробітна плата кожного українця знецінилась. У 

2018 р. та в 219 р. розмір середньої заробітної плати 

збільшився майже на 70 дол. США у порівнянні з 

попереднім роком, однак, ця зміна обумовлена не 

покращенням економічного розвитку країни, а 

коливанням курсів валют, купівельна спроможність 

населення знизилась. 

Також варто відзначити, що найбільшу частку 

своїх доходів домогосподарства витрачають на 

продукти харчування та безалкогольні напої 

(42,1%), житло, вода, електроенергія, газ та інші 

види палива (10,7%) та транспорт (10,4%), а 

найменше домогосподарства витрачають на освіту 

(1,1%), що свідчить про зубожіння населення. 
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